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１．調査目的
青少年のインターネット利用実態・青少年のインターネット利用に関する保護者の取組実態を把握するため。

２．調査時期
令和4年12月

３．調査方法
アンケートによる無記名調査
※ 調査は2年度周期で対象学校を選定（令和4年度は選定された対象学校における調査2年度）

４．調査対象及び回収状況等

県内小学校 （8校）の6年生（584名）の保護者【回収数：387 回収率：66.3％】
《参考：R3調査（8校） （597名） 回収数：446 回収率：74.7％》

県内中学校 （4校）の2年生（583名）の保護者【回収数：385 回収率：66.0％】
《参考：R3調査（4校） （615名） 回収数：400 回収率：65.0％》

県内高等学校（3校）の2年生（886名）の保護者【回収数：664 回収率：74.9％】
《参考：R3調査（3校） （909名） 回収数：593 回収率：65.2％》

県内小･中･高等学校（15校）の上記学年計2,053名の保護者【回収数：1,436 回収率：69.9％】
《参考：Ｒ3調査 （15校） （2,121名） 回収数：1,439 回収率：67.8％》
※ 各調査項目において前回調査結果を参考掲載しております。

５．調査実施
奈良県（奈良県文化・教育・くらし創造部 青少年・社会活動推進課 青少年係）

６．備考
※「携帯電話端末等」とは「従来型携帯電話・PHS」「機能限定携帯電話や子ども向け携帯電話（以下「子ども向け携帯電話」といいます。） 」
「スマートフォン」「機能限定スマートフォンや子ども向けスマートフォン （以下「子ども向けスマートフォン」といいます。）」「いわゆる格安スマー
トフォン」を指します。
※「携帯電話（計）」は「従来型携帯電話・ PHS 」「子ども向け携帯電話」を指します。
※｢スマートフォン（計）｣は｢スマートフォン｣｢子ども向けスマートフォン｣｢いわゆる格安スマートフォン｣を指します。
※「フィルタリングサービス」とは「青少年を違法・有害情報から守り、安心して安全にインターネットを利用する
手助けをするサービス」を指します。
※回答は、各回答者数を（ｎ）として示してあります。
※回答率は小数点第2位を四捨五入しているため100％にならない場合があります。
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【参考】R3県内小学校(n=439) 【参考】R3県内中学校(n=397) 【参考】R3県内高等学校(n=587)

回答数 回答率

① 168 38.3%

② 271 61.7%

回答数 回答率

① 60 15.1%

② 337 84.9%

回答数 回答率

① 1 0.2%

② 586 99.8%

※ 回答者のあった保護者から無回答を除いて集計

①持っていない

②持っている

①持っていない

②持っている

①持っていない

②持っている

R4 県内小学校(n=384) R4 県内中学校(n=377) R4 県内高等学校(n=654)

回答数 回答率

① 155 40.4%

② 229 59.6%

回答数 回答率

① 46 12.2%

② 331 87.8%

回答数 回答率

① 2 0.3%

② 652 99.7%

１－１ 携帯電話端末等所有の有無

小学校で約６割、中学校で約９割、高等学校で約１０割、全体で約９割の保護者が「青少年が携帯電話端末等を持っている」と回答。

R4 県内小･中･高等学校(n=1415)

回答者（n=1415） 回答数 回答率

① 持っていない 203 14.3%

② 携帯電話端末等を持っている 1212 85.7%

【参考】R3県内小･中･高等学校(n=1423)

回答数 回答率

① 229 16.1%

② 1194 83.9%

①持っていない

②持っている
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【参考】R3県内小学校(n=271) 【参考】R3県内中学校R3(n=337) 【参考】R3県内高等学校(n=586)

回答数 回答率

① 12 4.4%

② 59 21.8%

③ 153 56.5%

④ 30 11.0%

⑤ 17 6.3%

回答数 回答率

① 8 2.4%

② 19 5.6%

③ 263 78.0%

④ 20 5.9%

⑤ 27 8.0%

回答数 回答率

① 5 0.9%

② 0 0.0%

③ 537 91.6%

④ 9 1.5%

⑤ 35 6.0%

①従来型携帯

電話・ＰＨＳ

②子ども向け

携帯電話

③スマートフォン

④子ども向け

スマートフォン

⑤いわゆる格安

スマートフォン

①従来型携帯

電話・ＰＨＳ

②子ども向け

携帯電話

③スマートフォン

④子ども向け

スマートフォン

⑤いわゆる格安

スマートフォン

①従来型携帯

電話・ＰＨＳ

②子ども向け

携帯電話

③スマートフォン

④子ども向け

スマートフォン

⑤いわゆる格安

スマートフォン

※ 回答者のあった保護者から、青少年が携帯電話端末等を「持っていない」と回答した保護者及び無回答を除いて集計

R4 県内小学校(n=229) R4 県内中学校(n=331) R4 県内高等学校(n=652)

回答数 回答率

① 6 2.6%

② 39 17.0%

③ 144 62.9%

④ 27 11.8%

⑤ 13 5.7%

回答数 回答率

① 3 0.9%

② 7 2.1%

③ 282 85.2%

④ 20 6.0%

⑤ 19 5.7%

回答数 回答率

① 3 0.5%

② 1 0.2%

③ 621 95.2%

④ 1 0.2%

⑤ 26 4.0%

１－２ 所有する携帯電話端末等の種類

所有する機種別では「スマートフォン」が各学識別・全体ともに最多を占める。

R4 県内小・中・高等学校(n=1212)

回答者（n=1212） 回答数 回答率

① 従来型携帯電話・PHS 12 1.0%

② 子ども向け携帯電話 47 3.9%

③ スマートフォン 1047 86.4%

④ 子ども向けスマートフォン 48 4.0%

⑤ いわゆる格安スマートフォン 58 4.8%

【参考】R3県内小・中・高等学校(n=1194)

回答数 回答率

① 25 2.1%

② 78 6.5%

③ 953 79.8%

④ 59 4.9%

⑤ 79 6.6%

①従来型携帯

電話・ＰＨＳ

②子ども向け

携帯電話

③スマートフォン

④子ども向け

スマートフォン

⑤いわゆる格安

スマートフォン



【参考】R3 県内小学校
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R4 県内小学校

回答者（n=155） 回答数 回答率

① 検討中 109 70.3%

② 未定 46 29.7%

時期 回答者（n=104） 回答数 回 答 率

12歳の誕生日に 2 1.9%

近日 4 3.8%

小学校卒業時 7 6.7%

中学入学後 49 47.1%

中学または高校入学 6 5.8%

中学生の間に 3 2.9%

中学３年生 3 2.9%

中学卒業時 5 4.8%

高校入学後 19 18.2%

高校または大学入学 1 1.0%

決めていない・必要と思ったと
き

2 1.9%

電車通学・塾通い始まれば 2 1.9%

記載なし 1 1.0%

時期 回答者（n=109） 回答数 回答率

近々 2 1.8%

小学校卒業前 3 2.8%

中学進学前 7 6.4%

中学進学 69 63.3%

中学または高校進学 1 0.9%

中学生の間 1 0.9%

中学～高校までの間 2 1.8%

高校進学 13 11.9%

記載なし 5 4.6%

電車通学、塾等が始まれば 3 2.8%

検討中 1 0.9%

自己管理出来るようになる頃 1 0.9%

安い機種が出たら 1 0.9%

理由 回答者（n=109） 回答数 回答率 回答数 回答率

部活、塾、習い事の連絡 26 23.9％ 兄弟と同じ時期 2 1.8%

記載なし、特になし 18 16.5％ 送迎のため 2 1.8%

帰宅時間が遅くなる、行動範囲が広くなる 13 11.9％ 誕生日（プレゼント） 2 1.8%

家族、友達との連絡 6 5.5% 友人を作るため 1 0.9%

進学・進級のため 6 5.5% そろそろ 1 0.9%

必要ないため 6 5.5% 生活形態が変わるため 1 0.9%

まわりの友達が持つ 5 4.6% 家に電話がなく、留守版の練習のため 1 0.9%

通学に必要（遠距離通学） 5 4.6% 先延ばしできない 1 0.9%

１人での外出が多くなる 3 2.8% 学業優先 1 0.9%

生活に必要 3 2.8% 使い過ぎるため 1 0.9%

ある程度自己責任が確立するため 2 1.8% Wi-Fiで使えるため 1 0.9%

安全確保のため 2 1.8% なるべく遅くしたい 1 0.9%

※ 無回答を除き、青少年が携帯電話端末等を「持っていない」と回答した保護者を集計

理由 回答者（n=45） 回答数 回答率 回答数 回答率

部活・塾・習い事の連絡 18 17.3% 1人での外出が増える 3 2.9%

高校生までは必要ない 10 9.6% 学校の連絡で必要 2 1.9%

連絡用に必要となる 9 8.7% 中学校までは必要ない 2 1.9%

記載なし・特になし 8 7.7% 自分で管理・ルール等守れる年代 2 1.9%

行動時間が遅くなる・範囲が広くなる 7 6.7% 防犯・防災のため 1 1.0%

遠距離通学となる 6 5.8% 誕生日プレゼント 1 1.0%

進学・進級のため 6 5.8% 高校受験が終わってから 1 1.0%

家族・友達との連絡 5 4.8% しばらく様子を見てから考えたい 1 1.0%

生活の中で必要となる 4 3.8% 交通機関を使うようになる 1 1.0%

スマホ依存・トラブル防止 4 3.8% 部活や勉強で必要、自分で管理させるため 1 1.0%

まわりの友達も持つ 3 2.9% きょうだいと同じ時期 1 1.0%

送迎で必要となる 3 2.9% 本人が欲しがっている 1 1.0%

学業の妨げになる 3 2.9% 今はタブレットがあり必要性ない 1 1.0%

２ 携帯電話端末等の所有予定【小学校】

「青少年が携帯電話端末等を持っていない」と回答した保護者のうち約７割が今後の携帯電話端末等の所有予定時期を検討しており、
所有時期について約６割が「中学校進学」、所有時期の理由について約２割が「部活・塾・習い事の連絡」と回答。

回答者（n=167） 回答数 回答率

① 検討中 104 62.3%

② 未定 63 37.7%



【参考】R3 県内中学校
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R4 県内中学校

回答者（n=43） 回答数 回答率

① 検討中 26 60.5%

② 未定 17 39.5%

回答者（n=60） 回答数 回答率

① 検討中 38 63.3%

② 未定 22 36.7%

時期 回答者（n=38） 回答数 回答率

近日 1 1.9%

中学または高校入学 2 3.8%

中学生の間に 1 6.7%

中学３年生 1 47.1%

中学校卒業時 5 5.8%

高校入学後 26 2.9%

記載なし 2 2.9%

時期 回答者（n=26） 回答数 回答率

中学２年の１２月末 1 3.8%

中学３年生の夏休み 1 3.8%

高校受験が終わってから 2 7.7%

中学卒業前 1 3.8%

高校入学前 2 7.7%

高校進学時 16 61.5%

検討中 1 3.8%

１年以内 1 3.8%

子どもが欲しがったとき 1 3.8%

理由 回答者（n=38） 回答数 回答率 回答数 回答率

高校生までは必要ない 7 17.3% 防犯・防災のため 1 3.8%

記載なし・特になし 7 9.6% スマホ依存・トラブル防止 1 2.9%

行動時間が遅くなる・範囲が広くなる 5 8.7% 連絡用に必要となる 1 2.9%

学業の妨げになる 2 7.7% 学校の連絡で必要になる 1 2.9%

交通機関を使うようになる 2 6.7% 部活・塾・習い事の連絡 1 2.9%

家族・友達との連絡 2 5.8% 今はタブレットがあり必要性ない 1 1.9%

自分で管理・ルールを守れる年代 2 5.8% 時期は家族間で意見割れている 1 1.9%

通学のため・通学距離が遠くなる 2 4.8%

進学・進級のため 2 3.8%

①検討中

②未定

「青少年が携帯電話端末等を持っていない」と回答した保護者のうち約６割が今後の携帯電話端末等の所有予定時期を検討しており、うち約６割が所有時期に
ついて「高校進学時」と回答、所有時期の理由については「帰宅時間が遅くなる、行動範囲が広くなる」「学校連絡で必要」「必要ないため」がそれぞれ約１割を占
める。

※ 無回答を除き、青少年が携帯電話端末等を「持っていない」と回答した保護者を集計

理由 回答者（n=26） 回答数 回答率 回答数 回答率

帰宅時間が遅くなる、行動範囲が広くなる 3 11.5% ライン等は自宅で使用でき、電話は不要 1 3.8%

学校連絡で必要 3 11.5% 不便を感じていないため 1 3.8%

必要ないため 3 11.5% 部活、塾、習い事の連絡 1 3.8%

連絡等 2 7.7% 友達との連絡先交換 1 3.8%

兄弟と同じ時期 2 7.7% 学習アプリを使用するため 1 3.8%

記載なし 2 7.7% 家族、友達との連絡 1 3.8%

高校では必要 2 7.7% 勉強や生活リズムを壊したから 1 3.8%

勉強に差し支えがある 1 3.8% 携帯ばかり見てしまうため 1 3.8%

２ 携帯電話端末等の所有予定【中学校】



6※ 無回答を除き、青少年が携帯電話端末等を「持っていない」と回答した保護者を集計

【参考】R3県内高等学校

回答者（n=1） 回答数 回答率

① 検討中 0 0.0%

② 未定 1 100.0%

時期 回答者（n=0） 回答数 回答率 理由 回答者（n=0） 回答数 回答率

R4 県内高等学校

回答者（n=2） 回答数 回答率

① 検討中 1 50.0%

② 未定 1 50.0%

時期 回答者（n=1） 回答数 回答率

進学時 1 100%

理由 回答者（n=1） 回答数 回答率

行動範囲が広くなるため 1 100%

２ 携帯電話端末等の所有予定【高等学校】

「青少年が携帯電話端末等を持っていない」と回答した保護者は、今後の携帯電話端末等の所有予定時期は「進学時」と回答。



R4 県内小学校(n=226)

回答数 回答率

① 6 2.7%

② 19 8.4%

③ 8 3.5%

④ 36 15.9%

⑤ 34 15.0%

⑥ 72 31.9%

⑦ 51 22.6%

R4 県内中学校(n=329)

【参考】R3県内中学校(n=332)

回答数 回答率

① 3 0.9%

② 7 2.1%

③ 4 1.2%

④ 11 3.3%

⑤ 24 7.3%

⑥ 38 11.6%

⑦ 93 28.3%

⑧ 132 40.1%

⑨ 17 5.2%

【参考】R3県内小学校(n=269)
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【参考】R3県内高等学校(n=577)

R4 県内高等学校(n=643)

①小学校入学前

②小学１年生

③小学２年生

④小学３年生

⑤小学４年生⑥小学５年生

⑦小学６年生

①小学校入学前
②小学１年生

③小学２年生

④小学３年生

⑤小学４年生

⑥小学５年生

⑦小学６年生

⑧中学１年生
⑨中学２年生

⑩中学３年生

⑪高校１年生

⑫高校２年生

回
答
数

回
答
率

回
答
数

回
答
率

① 3 0.5% ⑧ 216 33.6%

② 22 3.4% ⑨ 70 10.9%

③ 11 1.7% ⑩ 35 5.4%

④ 14 2.2% ⑪ 142 22.1%

⑤ 22 3.4% ⑫ 6 0.9%

⑥ 30 4.7%

⑦ 72 11.2%

回
答
数

回
答
率

回
答
数

回
答
率

① 1 0.2% ⑧ 166 28.8%

② 16 2.8% ⑨ 67 11.6%

③ 4 0.7% ⑩ 52 9.0%

④ 15 2.6% ⑪ 154 26.7%

⑤ 13 2.3% ⑫ 6 1.0%

⑥ 25 4.3%

⑦ 58 10.1%

回答数 回答率

① 4 1.2%

② 20 6.0%

③ 4 1.2%

④ 10 3.0%

⑤ 21 6.3%

⑥ 31 9.3%

⑦ 76 22.9%

⑧ 138 41.6%

⑨ 28 8.4%

小学校入学前

②小学１年生 ③小学２年生

④小学３年生

⑤小学４年生

⑥小学５年生

⑦小学６年生

⑧中学１年生

⑨中学２年生

回答数 回答率

① 11 4.1%

② 26 9.7%

③ 12 4.5%

④ 34 12.6%

⑤ 48 17.8%

⑥ 68 25.3%

⑦ 70 26.0%

３ 携帯電話端末等を使い始めた時期

小学校では、小学５年生が最多（31.9％）で、４～６年生（計157件）で全体の約７割（69.5％）を占めた。
中学校では、中学１年生が最多（40.1％）、次いで小学６年生（28.3％）が多い。
高等学校では、中学１年生が最多（33.6％）、次いで高校１年生（22.1％）が多く、進学時に所有する傾向が見られた。

※ 児童・生徒（小学生・中学生・高校生）によって有効回答範囲が異なることから、小中高全体の集計は省略

69.5%

※ 無回答を除き、青少年が携帯電話端末等を「持っていない」と回答した保護者を集計

凡 例

① 小学校入学前 ⑤ 小学４年生 ⑧ 中学１年生 ⑪ 高校１年生

② 小学１年生 ⑥ 小学５年生 ⑨ 中学２年生 ⑫ 高校２年生

③ 小学２年生 ⑦ 小学６年生 ⑩ 中学３年生

④ 小学３年生



R4 県内高等学校(n=627)R4 県内中学校(n=322)R4 県内小学校(n=227)

※ 「青少年が携帯電話端末等を持っている｣旨の回答をした保護者から無回答を除いて集計 8

回
答
数

回
答
率

① 184 81.1%

② 10 4.4%

③ 32 14.1%

④ 1 0.4%

回
答
数

回答率

① 623 99.4%

② 1 0.2%

③ 2 0.3%

④ 1 0.2%

回
答
数

回答率

① 314 97.5%

② 4 1.2%

③ 4 1.2%

④ 0 0%

①使っている

②使わない

③使えない ④わからない

①使っている

②使わない
③使えない ④わからない

【参考】R3県内高等学校(n=566)【参考】R3県内中学校(n=330)【参考】R3県内小学校(n=268)

回
答
数

回
答
率

① 192 71.6%

② 11 4.1%

③ 63 23.5%

④ 2 0.7%

回
答
数

回答率

① 559 98.8%

② 2 0.4%

③ 1 0.2%

④ 4 0.7%

回
答
数

回答率

① 309 93.6%

② 5 1.5%

③ 15 4.5%

④ 1 0.3%

①使っている

②使わない

③使えない

④わからない

４ 携帯電話端末等によるインターネット利用状況

携帯電話端末等を所有する青少年のうち、小学校で約８割、中学校、高等学校及び全体で約１０割が「携帯電話端末等でインターネ
ットを利用」と回答｡

R4 県内小・中・高等学校(n=1176)

回答者（n=1176） 回答数 回答率

① 使っている 1121 95.3%

② 使える機種・設定だが使わない 15 1.3%

③ 使えない機種・設定 38 3.2%

④ わからない 2 0.2%

【参考】R3県内小・中・高等学校(n=1164)

回
答

数

回
答
率

① 1060 91.1%

② 18 1.5%

③ 79 6.8%

④ 7 0.6%



※ 青少年が「携帯電話端末等でインターネットを利用している」又は「利用可能機種・設定だがインターネットは利用していない」と回答した保護者から無回答を除いて集計

R4 県内小学校(n=192)

9

回答数 回答率

① 133 69.3%

② 13 6.8%

③ 46 24.0%

R4 県内中学校(n=313) R4 県内高等学校(n=617)

回答数 回答率

① 243 77.6%

② 18 5.8%

③ 52 16.6%

回答数 回答率

① 486 78.8%

② 33 5.3%

③ 98 15.9%

【参考】R3県内小学校(n=201)

回答数 回答率

① 134 66.7%

② 16 8.0%

③ 51 25.4%

【参考】R3県内中学校(n=312) 【参考】R3県内高等学校(n=550)

回答数 回答率

① 242 77.6%

② 16 5.1%

③ 54 17.3%

回答数 回答率

① 426 77.5%

② 33 6.0%

③ 91 16.5%
①説明・推奨があった

②説明・推奨

がなかった

③わからな

い・覚えてな

い

①説明・推奨があった

②説明・推奨

がなかった

③わからな

い・覚えてな

い

①説明・推奨があった

②説明・推奨

がなかった

③わからな

い・覚えてな

い

５ 店舗におけるフィルタリングサービスの説明・推奨

青少年が所有する携帯電話端末等が「インターネットを利用できる機種・設定」と回答したうち、小学校で約７割、中学校、高等学校及
び全体で約８割が「契約時に携帯電話販売店でフィルタリングサービスの説明・推奨があった」と回答。

R4 県内小・中・高等学校(n=1122)

回答者（ｎ＝1122） 回答数 回答率

① 説明・推奨があった 862 76.8%

② 説明・推奨がなかった 64 5.7%

③ わからない・覚えていない 196 17.5%

【参考】R3県内小・中・高等学校(n=1063)

回答数 回答率

① 802 75.4%

② 65 6.1%

③ 196 18.4%



【参考」】前回調査

※複数回答可

ネ
ッ
ト
利
用
に
関

す
る
取
組
を
し
て

い
る
（
計
）

ネ
ッ
ト
利
用
の
管

理
は
行
っ
て
い
な
い

フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ

サ
ー
ビ
ス
を
使
っ

て
い
る

利
用
す
る
時
間
や

場
所
等
の
利
用
に

関
す
る
何
ら
か
の

ル
ー
ル
を
決
め
て

い
る

成
長
段
階
に
合
わ

せ
て
、
子
ど
も
向

け
の
機
器
や
サ
ー

ビ
ス
を
使
わ
せ
て

い
る

大
人
の
目
の
届
く

範
囲
で
使
わ
せ
て

い
る

そ
の
他
の
方
法
で

管
理
し
て
い
る

R3県内小学校
（ｎ=189）

94.2%
（178）

5.8%
（11）

55.0%
（104）

59.8%
（113）

14.8%
（28）

39.2%
（74）

9.5%
（18）

R3県内中学校
（ｎ=305）

83.6%
（255）

16.4%
（50）

51.5%
（157）

56.4%
（172）

6.9%
（21）

18.7%
（57）

6.2%
（19）

R3県内高等学校
（ｎ=542）

62.7%
（340）

37.3%
（202）

37.3%
（202）

25.3%
（137）

7.6%
（41）

6.8%
（37）

5.0%
（27）

R3県内小・中・高等学校
（ｎ=1036）

74.6%
（773）

25.4%
（263）

44.7%
（463）

40.7%
（422）

8.7%
（90）

16.2%
（168）

6.2%
（64）

R4調査

※複数回答可

ネ
ッ
ト
利
用
に
関

す
る
取
組
を
し
て

い
る
（
計
）

ネ
ッ
ト
利
用
の
管

理
は
行
っ
て
い
な
い

フ
ィ
ル
タ
リ
ン
グ

サ
ー
ビ
ス
を
使
っ

て
い
る

利
用
す
る
時
間
や

場
所
等
の
利
用
に

関
す
る
何
ら
か
の

ル
ー
ル
を
決
め
て

い
る

成
長
段
階
に
合
わ

せ
て
、
子
ど
も
向

け
の
機
器
や
サ
ー

ビ
ス
を
使
わ
せ
て

い
る

大
人
の
目
の
届
く

範
囲
で
使
わ
せ
て

い
る

そ
の
他
の
方
法
で

管
理
し
て
い
る

R4県内小学校
（ｎ=181）

92.8%
（168）

7.2%
（13）

59.7%
（110）

63.0%
（116）

9.7%
（18）

32.6%
（60）

8.6%
（16）

R4県内中学校
（ｎ=303）

82.8%
（251）

17.2%
（52）

47.5%
（144）

54.8%
（166）

8.6%
（26）

17.2%
（52）

7.3%
（22）

R4県内高等学校
（ｎ=612）

63.1%
（386）

36.9%
（226）

38.7%
（237）

26.8%
（164）

5.7%
（35）

9.2%
（56）

5.1%
（31）

R4県内小・中・高等学校
（ｎ=1096）

73.4%
（805）

26.6%
（291）

44.8%
（491）

40.7%
（446）

7.2%
（79）

15.3%
（168）

6.3%
（69）

→ インターネット利用に関する取組（複数回答可）

10
※ 青少年が「携帯電話端末等でインターネットを利用している」と回答した保護者から無回答を除いて集計
※ 「ネット利用に関する取組をしている(計)｣は、青少年のインターネット利用に関する取組(上記表破線部から右の項目)のいずれかを回答した保護者の数

６ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組

青少年が所有する携帯電話端末等によるインターネット利用に関する取組において、インターネット利用の管理をしていると回答し
た保護者は、小学校で約９割、中学校で約８割、高等学校で約６割、全体で約７割。取組については、小学校及び中学校では、｢利用
する時間や場所等の利用に関する何らかのルールを決めている｣が最上位、高等学校及び全体では、「フィルタリングサービスを使っ
ている」が最上位。



→ インターネット利用に関する取組（複数回答可）

11

６ 携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組(グラフ比較)

【参
考
】前
回
調
査

※ 青少年が「携帯電話端末等を使用してインターネットを使っている」と回答した保護者から無回答を除いて集計
※ 「ネット利用に関する取組をしている(計)｣は、青少年のインターネット利用に関する取組(上記表破線部から右の項目)のいずれかを回答した保護者の数

青少年が所有する携帯電話端末等によるインターネット利用に関する取組において、インターネット利用の管理をしていると回答し
た保護者は、小学校で約９割、中学校で約８割、高等学校で約６割、全体で約７割。取組については、小学校及び中学校では、｢利用
する時間や場所等の利用に関する何らかのルールを決めている｣が最上位、高等学校及び全体では、「フィルタリングサービスを使っ
ている」が最上位。



R4調査

※複数回答可

学
校
や
保
育
園
・

幼
稚
園
等
で
の

説
明
を
受
け
て

国
や
地
方
公
共
団

体
や
民
間
団
体
が

行
う
講
座
に
参
加

し
て

販
売
店
で
の

説
明
を
受
け
て

友
人
や
保
護
者
同

士
の
会
話
の
中
で

テ
レ
ビ
や
本
、

パ
ン
フ
レ
ッ
ト
を

見
て

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

で
フ
ィ
ル
タ
リ
ン

グ
を
知
っ
て

学
校
か
ら
配
布
さ

れ
た

啓
発
チ
ラ
シ
を
見

て そ
の
他

わ
か
ら
な
い

R4県内小学校
（ｎ=106）

5.7%
（6）

0.9%
（1）

42.5%
（45）

38.7%
（41）

20.8%
（22）

18.9%
（20）

7.5%
（8）

12.3%
（13）

2.8%
（3）

R4県内中学校
（ｎ=142）

11.3%
（16）

0.7%
（1）

57.7%
（82）

34.5%
（49）

23.9%
（34）

18.3%
（26）

5.6%
（8）

6.3%
（9）

2.1%
（3）

R4県内高等学校
（ｎ=234）

23.5%
（55）

1.7%
（4）

62.0%
（145）

19.7%
（46）

18.8%
（44）

15.0%
（35）

17.9%
（42）

3.8%
（9）

0.9%
（2）

R4県内小･中･高等学校
（ｎ=482）

16.0%
（77）

1.2%
（6）

56.4%
（272）

28.2%
（136）

20.7%
（100）

16.8%
（81）

12.0%
（58）

6.4%
（31）

1.7%
（8）

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている」と回答した保護者から無回答を除いて集計 12

詳細はP14

詳細はP14

【参考】前回調査

※複数回答可

学
校
や
保
育
園
・

幼
稚
園
等
で
の

説
明
を
受
け
て

国
や
地
方
公
共
団

体
や
民
間
団
体
が

行
う
講
座
に
参
加

し
て

販
売
店
で
の

説
明
を
受
け
て

友
人
や
保
護
者
同

士
の
会
話
の
中
で

テ
レ
ビ
や
本
、

パ
ン
フ
レ
ッ
ト
を

見
て

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

で
フ
ィ
ル
タ
リ
ン

グ
を
知
っ
て

学
校
か
ら
配
布
さ

れ
た

啓
発
チ
ラ
シ
を
見

て そ
の
他

わ
か
ら
な
い

R3県内小学校
（ｎ=104）

16.3%
（17）

5.8%
（6）

54.8%
（57）

37.5%
（39）

26.9%
（28）

16.3%
（17）

18.3%
（19）

15.4%
（16）

4.8%
（5）

R3県内中学校
（ｎ=151）

23.2%
（35）

2.6%
（4）

55.0%
（83）

35.1%
（53）

31.8%
（48）

16.6%
（25）

19.9%
（30）

6.0%
（9）

2.6%
（4）

R3県内高等学校
（ｎ=196）

23.0%
（45）

3.1%
（6）

71.4%
（140）

24.0%
（47）

23.0%
（45）

13.3%
（26）

23.0%
（45）

4.6%
（9）

2.0%
（4）

R3県内小･中･高等学校
（ｎ=451）

21.5%
（97）

3.5%
（16）

62.1%
（280）

30.8%
（139）

26.8%
（121）

15.1%
（68）

20.8%
（94）

7.5%
（34）

2.9%
（13）

７ フィルタリングサービスが必要と思ったきっかけ

携帯電話端末等でのインターネット利用において｢フィルタリングを利用している｣保護者のうち｢フィルタリングサービスが必要と思っ
たきっかけ｣について、各学識別・全体ともに「販売店での説明を受けて」が最上位。



携帯電話端末等でのインターネット利用において｢フィルタリングを利用している｣保護者のうち｢フィルタリングサービスが必要と思っ
たきっかけ｣について、各学識別・全体ともに「販売店での説明を受けて」が最上位。

13

７ フィルタリングサービスが必要と思ったきっかけ（グラフ比較）

詳細はP14

詳細はP14

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答した保護者から無回答を除いて集計

【参
考
】前
回
調
査



R4 県内小学校

14

R4 県内中学校 R4 県内高等学校

R4 県内中学校 回答者（n=9） 回答数 回答率

常識的に考えて 5 55.6%

自分で判断した 1 11.1%

自分が利用していて思ったから 1 11.1%

不必要な情報に触れないようにしたいから 1 11.1%

本人の性格的に 1 11.1%

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている」と回答した保護者から無回答を除いて集計

【参考】R3県内中学校 回答者（n=9） 回答数 回答率

子どもが危険に晒される事例を報道で見て 2 22.2%

保護者として当然 1 11.1%

家族の意見で高校生位までは管理した方か
良いと判断

1 11.1%

成長に合わせて考えているから 1 11.1%

googleを利用するにあたり設定が必須 1 11.1%

法律で決まっており同意しないと契約できな
い

1 11.1%

最初からつけておくつもりだった 1 11.1%

まだ判断力が乏しく危険と思った 1 11.1%

【参考】R3県内高等学校 回答者（n=9） 回答数 回答率

常識的に考えて必要 2 22.2%

保護者として当然 1 11.1%

危険なサイト等を無制限に利用して被害に
遭わないようにするため

1 11.1%

子の性格を考えて必要と判断 1 11.1%

犯罪事例・対策など自身の体験を通じて 1 11.1%

個人的主観 1 11.1%

子どもを守るため 1 11.1%

保護者自身がスマホで簡単に有害サイトへ
繋がることを知っているから

1 11.1%

【参考】R3県内小学校 回答者（n=16） 回答数 回答率

以前から知っており必要と思うから 2 12.5%

ネット関連の事件やニュースを見て 2 12.5%

普段の使い方を見て 2 12.5%

保護者として当然 1 6.3%

きょうだいも同じようにしている 1 6.3%

家族で話し合った結果 1 6.3%

契約時に初期設定されていた 1 6.3%

保護者自身の経験、学生時代の知識 1 6.3%

フィルタリングサービスを利用していないときにヒ
ヤッとしたことがあった

1 6.3%

保護者がインターネット利用で不適切な広告表示
を経験しているから

1 6.3%

親の意図しない情報（アダルトサイト等）を子が閲
覧していた

1 6.3%

有料サイトを使えないようにするため 1 6.3%

記載なし 1 6.3%

R4 県内小学校 回答者（n=13） 回答数 回答率

不必要な情報に触れないようにしたいから 3 23.0%

常識的に考えて 2 15.4%

ネットは危険だという認識があるため 1 7.7%

知識として認識していたため（仕事柄） 1 7.7%

犯罪に巻き込まれたら困るため 1 7.7%

好き勝手に使用されたくないから 1 7.7%

家族の判断 1 7.7%

家庭の方針、子供に使わせるのが不安 1 7.7%

記載なし 1 7.7%

R4 県内高等学校 回答者（n=9） 回答数 回答率

通信系の技術職なのでその関係から 1 11.1%

家族で話し合って 1 11.1%

キャリアからの案内 1 11.1%

契約したときに年齢が低かったので 1 11.1%

連絡用ツール以外の利用は必要ないと考
えているから

1 11.1%

中学生の時に警察から保護者向けの携帯
に関する講座があった

1 11.1%

ネットで購入するときにフィルタリングしない
と購入出来なかった

1 11.1%

携帯電話を買うときに決めていたため 1 11.1%

記載なし 1 11.1%

７ フィルタリングサービスが必要と思ったきっかけ（その他の回答）



R4 県内高等学校(n=226)※複数回答可R4 県内中学校(n=135)※複数回答可R4 県内小学校(n=103)※複数回答可

15

回
答
数

回答率

① 62 60.1%

② 15 14.5%

③ 55 53.3%

④ 2 1.9%

回
答
数

回答率

① 92 68.1%

② 11 8.1%

③ 57 42.2%

④ 8 5.9%

回
答
数

回答率

① 154 68.1%

② 15 6.6%

③ 61 27.0%

④ 31 13.7%

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている」と回答した保護者から無回答を除いて集計

14.9%

53.2%

16.0%

57.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

④

③

②

①

【参考】R3県内高等学校(n=189)※複数回答可【参考】R3県内中学校(n=151)※複数回答可【参考】R3県内小学校(n=94)※複数回答可

回
答
数

回答率

① 54 57.4%

② 15 16.0%

③ 50 53.2%

④ 14 14.9%

回
答
数

回答率

① 104 68.9%

② 9 6.0%

③ 65 43.0%

④ 25 16.6%

回
答
数

回答率

① 128 67.7%

② 20 10.6%

③ 52 27.5%

④ 31 16.4%

16.6%

43.0%

6.0%

68.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

④

③

②

①

16.4%

27.5%

10.6%

67.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

④

③

②

①

８ 利用しているフィルタリングサービスの種類

青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に際して｢利用しているフィルタリングサービスの種類｣は、各学識別・全体ともに
「携帯電話事業者提供のフィルタリング」が最上位。

県内小・中・高等学校(n=464)※複数回答可

回答者（n=464）※複数回答可 回答数 回答率

① 携帯電話事業者提供 308 66.4%

② Wi-Fiに対応 41 8.8%

③ アプリに対応 173 37.3%

④ わからない 41 8.8%

【参考】R3県内小・中・高等学校(n=434)
※複数回答可

回
答
数

回答率

① 286 65.9%

② 44 10.1%

③ 167 38.5%

④ 70 16.1%



R4調査

※複数回答可
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る
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｢

個
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等
の
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信
・
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稿
す
る
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容
を
決
め
て
い
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｢

ル
ー
ル
違
反
し

た
場
合
の
ペ
ナ
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テ
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て
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ー
ム
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プ
リ

の
利
用
料
金
の
上

限
や
課
金
の
利
用

方
法
を
決
め
て
い

る そ
の
他

R4県内小学校
（ｎ=111）

77.5%
（86）

45.9%
（51）

36.0%
（40）

56.8%
（63）

50.5%
（56）

45.0%
（50）

44.1%
（49）

4.5%
（5）

R4県内中学校
（ｎ=157）

61.1%
（96）

29.9%
（47）

15.3%
（24）

45.2%
（71）

58.0%
（91）

32.5%
（51）

50.3%
（79）

6.4%
（10）

R4県内高等学校
（ｎ=157）

37.6%
（59）

26.1%
（41）

9.6%
（15）

31.8%
（50）

56.7%
（89）

17.8%
（28）

43.9%
（69）

3.8%
（6）

R4県内小・中・高等学校
（ｎ=425）

56.7%
（241）

32.7%
（139）

18.6%
（79）

43.3%
（184）

55.5%
（236）

30.4%
（129）

46.4%
（197）

4.9%
（21）

16※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢利用する時間や場所等の利用に関する何らかのルールを決めている｣と回答した保護者から無回答を除いて集計

詳細はP18

【参考】前回調査

※複数回答可

利
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す
る
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決
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い
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利
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す
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所

を
決
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利
用

禁
止｣

を
決
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て

い
る
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ネ
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ト

に
つ
い
て｢

利
用
を

禁
止
又
は
利
用

内
容｣

を
決
め
て

い
る

｢

他
人
を
誹
謗
中

傷
す
る
書
き
込

み
を
し
な
い｣

、

｢

個
人
情
報
を
教

え
な
い｣

等
の
送

信
・
投
稿
す
る
内

容
を
決
め
て
い
る

｢

ル
ー
ル
違
反
し

た
場
合
の
ペ
ナ
ル

テ
ィ｣

を
決
め
て
い

る ゲ
ー
ム
や
ア
プ
リ

の
利
用
料
金
の
上

限
や
課
金
の
利
用

方
法
を
決
め
て
い

る そ
の
他

R3県内小学校
（ｎ=109）

77.1%
（84）

41.3%
（45）

42.2%
（46）

59.6%
（65）

57.8%
（63）

47.7%
（52）

45.0%
（49）

8.3%
（9）

R3県内中学校
（ｎ=169）

68.0%
（115）

43.2%
（73）

14.8%
（25）

48.5%
（82）

60.4%
（102）

34.9%
（59）

46.7%
（79）

7.1%
（12）

R3県内高等学校
（ｎ=136）

33.8%
（46）

30.9%
（42）

6.6%
（9）

30.9%
（42）

55.9%
（76）

22.1%
（30）

47.1%
（64）

4.4%
（6）

R3県内小・中・高等学校
（ｎ=414）

59.2%
（245）

38.6%
（160）

19.3%
（80）

45.7%
（189）

58.2%
（241）

34.1%
（141）

46.4%
（192）

6.5%
（27）

詳細はP18

携帯電話端末等での「インターネット利用に関するルールの内容」としては、小学校、中学校、全体で 「利用する時間を決めている」

が最上位、高等学校で「『他人を誹謗中傷する書き込みをしない』、『個人情報を教えない』等の送信・投稿する内容を決めている」が
最上位。

９ インターネット利用に関するルールの内容



17

９ インターネット利用に関するルールの内容（グラフ比較）

詳細はP18

詳細はP18

携帯電話端末等での「インターネット利用に関するルールの内容」としては、小学校、中学校、全体で 「利用する時間を決めている」

が最上位、高等学校で「『他人を誹謗中傷する書き込みをしない』、『個人情報を教えない』等の送信・投稿する内容を決めている」が
最上位。

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢利用する時間や場所等の利用に関する何らかのルールを決めている｣と回答した保護者から無回答を除いて集計

【参
考
】前
回
調
査



R4 県内小学校

18

R4 県内中学校 R4 県内高等学校

【参考】R3県内高等学校 回答者（n=6） 回答数 回答率

課金・ネットショッピング、個人情報掲載禁止。 1 16.7%

特定のSNS利用禁止。 1 16.7%

就寝時を含め充電はリビングでする。 1 16.7%

保護者が許可するアプリのみ、ゲームはインス
トールしない

1 16.7%

過去、子どもが携帯等所持者同士のトラブルに
遭ってから警戒している。

1 16.7%

記載なし 1 16.7%

【参考】R3県内中学校 回答者（n=12） 回答数 回答率

課金は絶対しない 3 25.0%

アプリのインストール等、保護者の承認が要る 2 16.7%

普段から保護者が利用状況を見て管理 2 16.7%

設定・課金のパスワードは保護者管理＋都度
利用確認

1 8.3%

ネットいじめなど困りごとあれば必ず言うこと 1 8.3%

携帯のロックはしない約束 1 8.3%

SNS・メール・電話・課金等あらゆるルール決め
て利用の都度確認

1 8.3%

メール等を保護者が確認する約束 1 8.3%

県内小学校R3 回答者（n=5） 回答数 回答率

課金しない 2 40.0%

Wi-Fiがつながるところのみ使用 1 20.0%

課金するようなアプリ、ゲームはしない 1 20.0%

使用後は親に返す、基本、親が管理する 1 20.0%

R4 県内中学校 回答者（n=10） 回答数 回答率

ゲーム等、課金しない 3 30.0%

親がメールを見てもよい 2 20.0%

１日３時間を越えると自動的につながらなくなる
サービスを利用

2 20.0%

課金しない、新アプリを利用する時は保護者の
許可

1 10.0%

試験前は親に預ける 1 10.0%

データ通信量の上限を決め、課金しない 1 10.0%

R4 県内高等学校 回答者（n=6） 回答数 回答率

課金しない 3 50.0%

日々内容を話し合っている 1 16.7%

ゲームの時間を制限し、課金しない 1 16.7%

記載なし 1 16.7%

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢利用する時間や場所等の利用に関する何らかのルールを決めている｣と回答した保護者から無回答を除いて集計

【参考】R3県内小学校R3 回答者（n=9） 回答数 回答率

課金は絶対しない 2 22.2%

ゲーム禁止＋保護者以外とSNS禁止 1 11.1%

何に使う・何をするか保護者に伝えてから 1 11.1%

見られて困るような使い方をしない 1 11.1%

スマホのロック(番号・パターン)を変えない 1 11.1%

学校からの配布資料をもとに約束決めている 1 11.1%

アプリのインストール等、保護者の承認が要る 1 11.1%

学習時間等、一定時間は電話機能しか使用で
きないよう設定

1 11.1%

９ インターネット利用に関するルールの内容（その他の回答）

携帯電話端末等での「インターネット利用に関するルールの内容」の 「その他」の回答内容は以下のとおり。



【参考】前回調査
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R3県内小学校
（ｎ=82）

35.4%
（29）

18.3%
（15）

12.2%
（10）

14.6%
（12）

23.2%
（19）

6.1%
（5）

8.5%
（7）

8.5%
（7）

R3県内中学校
（ｎ=140）

29.3%
（41）

15.0%
（21）

18.6%
（26）

18.6%
（26）

26.4%
（37）

8.6%
（12）

8.6%
（12）

5.0%
（7）

R3県内高等学校
（ｎ=329）

32.5%
（107）

13.4%
（44）

8.2%
（27）

21.9%
（72）

37.7%
（124）

1.8%
（6）

2.1%
（7）

6.7%
（22）

R3県内小･中･高等学校
（ｎ=551）

32.1%
（177）

14.5%
（80）

11.4%
（63）

20.0%
（110）

32.7%
（180）

4.2%
（23）

4.7%
（26）

6.5%
（36）

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答しなかった保護者から無回答を除いて集計 19

携帯電話端末等でインターネットを利用する児童の保護者がフィルタリングを利用しない理由について、全ての学校及び全体で｢フィ
ルタリングサービスを利用しなくても、子どもの適切なインターネット利用を管理できるため」が最上位。

10 フィルタリングサービスを利用していない理由

詳細はP21

詳細はP21

R4調査

※複数回答可
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リ
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を
機
に
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リ
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ス
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よ
う
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思
う

そ
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R4県内小学校
（ｎ=53）

52.8%
（28）

13.2%
（7）

7.5%
（4）

7.5%
（4）

26.4%
（14）

11.3%
（6）

9.4%
（5）

9.4%
（5）

R4県内中学校
（ｎ=121）

34.7%
（42）

21.5%
（26）

14.0%
（17）

29.8%
（36）

24.8%
（30）

1.7%
（2）

7.4%
（9）

5.8%
（7）

R4県内高等学校
（ｎ=315）

34.3%
（108）

10.5%
（33）

8.6%
（27）

24.8%
（78）

33.3%
（105）

2.2%
（7）

2.5%
（8）

6.3%
（20）

R4県内小･中･高等学校
（ｎ=489）

36.4%
（178）

13.5%
（66）

9.8%
（48）

24.1%
（118）

30.5%
（149）

3.1%
（15）

4.5%
（22）

6.5%
（32）



※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリングサービスを使っている｣と回答しなかった保護者から無回答を除いて集計 20

10 フィルタリングサービスを利用していない理由（グラフ比較）

詳細はP21

詳細はP21

携帯電話端末等でインターネットを利用する児童の保護者がフィルタリングを利用しない理由について、全ての学校及び全体で｢フィ
ルタリングサービスを利用しなくても、子どもの適切なインターネット利用を管理できるため」が最上位。

【参
考
】前
回
調
査



県内小学校

21

県内中学校 県内高等学校

【参考】R3県内高等学校 回答者（n=22） 回答数 回答率

子を信用して自分で管理させている 2 9.1%

フィルタリングしても自分で解除してしまう 2 9.1%

記載なし 2 9.1%

してはいけないことを子が守っている 1 4.5%

既に高校生のため本人の意思に任せている 1 4.5%

有料アプリ・課金利用はしないルールを決め信用している 1 4.5%

ネットで調べ物ができないときがある 1 4.5%

学校からの指導をよく理解し、それらをしっかり守っている 1 4.5%

特定のSNSが利用できないから 1 4.5%

子ども自身が自らを律して使用しているので必要ない 1 4.5%

今まで管理していないので今更遅い、嫌がると思う 1 4.5%

危険な事かどうか自分で判断する力が必要 1 4.5%

勉強に使用するようになり制限しづらくなった 1 4.5%

フィルタリングを見てから利用するか考える 1 4.5%

社会勉強の一つとして 1 4.5%

話し合った結果 1 4.5%

Gメール2つ(個人用・学校用)あればフィルタリングできない 1 4.5%

あんしんフィルターが壊れた 1 4.5%

必要かどうか分からない 1 4.5%

【参考】R3県内中学校 回答者（n=7） 回答数 回答率

小学生からルールを守らせており今は信頼 1 14.3%

してはいけないことを子が守っている 1 14.3%

保護者の中古スマホを家庭のWi-Fiで利用
しておりフィルタリングができない

1 14.3%

子が嫌がり口論になった 1 14.3%

課金や知らない人と遭う危険性はフィルタリ
ングで予防できない

1 14.3%

フィルタリングが機能しないネット通信が可
能であり意味がない

1 14.3%

13歳になった時フィルタリングサービスが終
了した

1 14.3%

※ 青少年の携帯電話端末等によるインターネット利用に関する保護者の取組のうち｢フィルタリング
サービスを使っている｣と回答しなかった保護者から無回答を除いて集計

【参考】R3県内小学校
回答者（n=7）

回答数 回答率

保護者の中古スマホを家庭の
Wi-Fiで利用しておりフィルタリン
グができない

2 28.6%

子を信用して自分で管理させて
いる

1 14.3%

利用の都度話し合い、子と信頼
関係がある

1 14.3%

今は問題起きていないが、今後
必要かも知れない

1 14.3%

閲覧・利用履歴を確認して管理 1 14.3%

Wi-Fi環境下のみで使えるため
管理しない

1 14.3%

R4 県内高等学校 回答者（n=20） 回答数 回答率

本人に任せている・信用している 7 35.0%

記載なし 4 20.0%

自分でフィルタリングを解除するため 3 15.0%

過去に使っていたがいつの間にか外れていた 1 5.0%

機種変更の時に設定しなかった 1 5.0%

以前はしていた 1 5.0%

検索制限がかかり、不便だったから 1 5.0%

以前使用していたがアカウント作成のため解除する必要
があったため

1 5.0%

全ての端末でフィルタリングすることが不可能なため 1 5.0%

R4 県内中学校 回答者（n=7） 回答数 回答率

フィルタリングしても動画等を見られるため 1 14.3%

以前はしていた 1 14.3%

アプリ制限を外す設定がややこしいため 1 14.3%

フィルタリングが分からないため 1 14.3%

管理は本人に任せ、話し合いで理解を深め
る

1 14.3%

意味が無いため 1 14.3%

記載なし 1 14.3%

R4 県内小学校 回答者（n=5） 回答数 回答率

制限するのではなく、良いこと、
悪いことを考えさせる

1 20.0%

料金がかかるため 1 20.0%

キャリアにサービスがないと思う
ため

1 20.0%

約束事は守るため 1 20.0%

特に何も考えていない 1 20.0%

10 フィルタリングサービスを利用していない理由（その他の回答）



R4 県内中学校(n=373)※複数回答可 R4 県内高等学校(n=651)※複数回答可

回
答
数

回答率
利用の
有無率

① 354 54.4%

71.3%
(464)

② 201 30.9%

③ 103 15.8%

④ 187 28.7% 28.7%

22

R4 県内小学校(n=376)※複数回答可

※ 回答のあった保護者から無回答を除いて集計

【参考】R3県内中学校(n=392)※複数回答可

回
答
数

回
答
率

利用の
有無率

① 301 76.8%

87.5%
(343)

② 152 38.8%

③ 52 13.3%

④ 49 12.5% 12.5%

【参考】R3県内高等学校(n=573)※複数回答可

回
答
数

回答率
利用の
有無率

① 278 48.5%

65.6%
(376)

② 147 25.7%

③ 91 15.9%

④ 197 34.4% 34.4%
34.4%

15.9%

25.7%

48.5%
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【参考】R3県内小学校(n=440)※複数回答可

回
答
数

回
答
率

利用の
有無率

① 375 85.2%

92.3%
(406)

② 188 42.7%

③ 28 6.4%

④ 34 7.7% 7.7%
7.7%

6.4%

42.7%

85.2%
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12.5%

13.3%

38.8%
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【参考】R3県内小・中・高等学校(n=1405)
※複数回答可

回
答
数

回
答
率

利用の
有無率

① 954 67.9%

80.1%
(1125)

② 487 34.7%

③ 171 12.2%

④ 280 19.9% 19.9%

R4 県内小・中・高等学校(n=1400)※複数回答可

回答者（n=1400）
※複数回答可

回答数 回答率
利用の
有無率

① ゲーム機 992 70.9%

82.5%
(1155)

② タブレット端末 503 35.9%

③ 携帯音楽プレーヤー 155 11.1%

④ 使っていない 245 17.5% 17.5%

11 ゲーム機・タブレット・携帯音楽プレーヤーの使用状況

小学校及び中学校では約９割、高等学校では約７割、全体で約８割がゲーム機等を使用と回答。使用する種類別では、各学識別・
全体ともに「ゲーム機」が最上位。

回
答
数

回
答
率

利用の
有無率

① 329 87.5%

93.6%
(352)

② 178 47.3%

③ 18 4.8%

④ 24 6.4% 6.4%

回
答
数

回
答
率

利用の
有無率

① 309 82.8%

90.9%
(339)

② 124 33.2%

③ 34 9.1%

④ 34 9.1% 9.1%



76.6% 19.9%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

分からない

※ 回答のあった保護者から無回答を除いて集計 23

R4 県内小学校(n=348)

回答数 回答率

① 利用している 289 83.0%

② 利用していない 53 15.2%

③ 分からない 6 1.7%

R4 県内高等学校(n=458)R4 県内中学校(n=337)

回答数 回答率

① 利用している 349 76.2%

② 利用していない 83 18.1%

③ 分からない 26 5.7%

回答数 回答率

① 利用している 273 81.0%

② 利用していない 57 16.9%

③ 分からない 7 2.0%

【参考】R3県内小学校(n=403)

回答数 回答率

① 利用している 332 82.4%

② 利用していない 66 16.4%

③ 分からない 5 1.2%

【参考】R3県内高等学校(n=373)【参考】R3県内中学校(n=342)

82.4% 16.4%

1.2%
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回答数 回答率

① 利用している 258 69.2%

② 利用していない 92 24.7%

③ 分からない 23 6.2%

回答数 回答率

① 利用している 266 77.8%

② 利用していない 65 19.0%

③ 分からない 11 3.2%

77.8% 19.0%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している

利用していない

分からない

69.2% 24.7%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
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利用していない

分からない

R4 県内小・中・高等学校(n=1143)

ゲーム機等を使用しているうち、全ての学校及び全体で約８割が「ゲーム機等でインターネットを利用」と回答。

回答者（n=1143） 回答数 回答率

① 利用している 911 79.7%

② 利用していない 193 16.9%

③ 分からない 39 3.4%

12 ゲーム機等によるインターネット利用状況

【参考】R3県内小・中・高等学校(n=1118)

回答数 回答率

① 利用している 856 76.6%

② 利用していない 223 19.9%

③ 分からない 39 3.5%



※ 青少年がゲーム機等でインターネットを「利用している｣と回答した保護者から無回答を除いて集計 24

R4 県内小学校(n=288)

回答数 回答率

① 利用している 136 47.2%

② 利用していない 106 36.8%

③ 分からない 46 16.0%

R4 県内高等学校(n=348)R4 県内中学校(n=270)

回答数 回答率

① 利用している 111 41.1%

② 利用していない 115 42.6%

③ 分からない 44 16.3%

回答数 回答率

① 利用している 83 23.9%

② 利用していない 219 62.9%

③ 分からない 46 13.2%

【参考】R3県内小学校(n=332)

回答数 回答率

① 利用している 173 52.1%

② 利用していない 126 38.0%

③ 分からない 33 9.9%

【参考】R3県内高等学校 (n=257)【参考】R3県内中学校 (n=266)

52.1% 38.0% 9.9%
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回答数 回答率

① 利用している 110 41.4%

② 利用していない 127 47.7%

③ 分からない 29 10.9%

回答数 回答率

① 利用している 61 23.7%

② 利用していない 163 63.4%

③ 分からない 33 12.8%

41.4% 47.7% 10.9%
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R4 県内小・中・高等学校(n=906)

｢ゲーム機等でインターネットを利用する」と回答したうち、小学校では約５割、中学校及び全体では約４割、高等学校では約２割が
「フィルタリングサービスを利用している」と回答。

回答者（n=906） 回答数 回答率

① 利用している 330 36.4%

② 利用していない 440 48.6%

③ 分からない 136 15.0%

13 ゲーム機等によるインターネット利用時のフィルタリングサービス利用状況

【参考】R3県内小・中・高等学校(n=855)

回答数 回答率

① 利用している 344 40.2%

② 利用していない 416 48.7%

③ 分からない 95 11.1%


